

問》中加



★次展覽分設兩大展區:香港站「港鐵藝 術舞台」展期為11月25日至12月8日, 以動態裝置與互動體驗為主,帶領觀眾沉浸式 探索李小龍的人生歷程;中環站「港鐵・藝 術」展廊則展出大量珍貴照片及藝術裝置, 讓大家細味李小龍的武術哲學及其自我探索 之旅,並追蹤李小龍於香港的生活軌跡

香港文匯報訊(記

者 阿祖、崔瀅) 運輸

及物流局局長陳美

寶、甄子丹與已故巨

星李小龍女兒李香凝

等昨日出席「李小龍 誕生85周年紀念展:

無形之道」揭幕禮,

並一同參觀展覽。子丹

坦言從小深受李小龍影

響,更透露擬與李香凝

商討在《葉問》新作中

加入李小龍角色的可

能性,預計最快明年

可推進此計劃。李香

凝笑言樂見合作,希

望大家拭目以待。

運輸及物流局局長陳美寶指出,「李小龍 融合中西所長的精神正是香港精神的體現。 他在巔峰時期依舊不斷自我突破、自我提 升,這和港鐵的運營宗旨不謀而合 們對港鐵的期望。」

子丹坦言從小深受李小龍影響,「上世紀 七十年代我十一二歲在美國時,常以掃把棍 模仿雙截棍去扮李小龍,路人都叫我 Bruce Lee。」子丹稱因沉醉李小龍的武術而返港拍 戲,表示自己的電影中處處可見李小龍的哲 學與風格,並強調當年出演《精武門》陳真 一角並非模仿, 而是要向李小龍致敬。他謙 稱在李小龍這位「前無古人,後無來者」的 巨人面前,自己只是小學生,很榮幸能與其 女兒同台。

子丹大讚李小龍不單是哲學家,更是個偉 大的武術家及創新者,「他讓功夫片變得真 實,也改變了電影語言。」子丹透露與李香 凝認識逾25年,今次是第三次見面,更透露 今次再與李香凝商討在《葉問》新作中加入 李小龍角色的可能性,預計最快明年可推進

此計劃。李香凝笑言樂見下次再會,「我很 欣賞甄子丹的表演與誠意,也期待未來有新 合作,希望大家拭目以待。」

新片首選英文流利港星加盟

子丹現專注籌拍自導自演的《殺神 John 爭取在香港取景,期望向世界展現香港的靚 景,另外電影亦會於布達佩斯拍攝。他又透 露電影會加入香港演員,提出英語流利的演 員會更加分,身手反而不是最重要,講求是 否適合角色。笑問是否都是由他一個人 「打」就夠?他笑説:「戲入邊個個都打到 飛起,看看是被人打還是打到人飛起!」問 到「殺神」奇洛李維斯會否參演?子丹説: 「好多可能性,開機時就會知道有哪些演員 演出。」

李香凝自言重回香港倍感親切,「這是父 親成長、訓練、創造傳奇的地方。」她最欣 賞父親的遠見與智慧,並遵循其表達自我及 團結一致的人生哲學:「即使我很小就失去 了他,但他仍透過著作持續教導、激勵 我。」隨着成長,她對父親的著作不斷有新 的體悟,這些智慧對她人生幫助很大。

她動情地說:「他永遠活在我心中,也透 過他的話語、電影和愛他的人延續其精 神。」她感激眾人至今仍緬懷父親,「我認 為父親的思想超前於時代,52年後,我們才



▲甄子丹表示深受李小龍電影影響。 香港文匯報記者阿祖 攝



致港 港文匯報記者萬霜靈 敬舞 團演 扮 李

開始真正理解他的教誨。」她強調,父親的 思想不僅屬於武術界, 更是每個普通人都能 共鳴的生命哲學。她感謝港鐵把展覽帶入地 鐵空間,讓更多市民在日常旅程中遇見李小 龍的精神。



殘特奧會唱響《共赴 廣東衛

香港文匯報訊(記者 胡若璋、黃寶儀 廣州報 「共赴山海,心向所愛,生命的賽道無懼那挑 戰,熱淚和汗水一起落下來,融進這片土地花開不 。」新科金雞影帝、著名歌手易烊千璽溫情獻 唱,並攜手粵港澳三地合唱團聯合呈現的殘特奧會 會歌《共赴山海》普通話版 MV24 日正式發布

易烊干璽為運動員加油

易烊千璽表示:「這次更多地會把重點放在真實 感的傳遞上,我希望觀眾能夠感受到純粹的情感表 海》由積木魚音樂團隊作曲,中國流行音樂協會會 員、廣東流行音樂協會理事蘇拉作詞

本屆殘特奧會由粵港澳三地聯合舉辦,會歌既要 凸顯灣區特色也要符合殘特奧會主題,蘇拉表示, 「粤港澳大灣區就像海一樣,可以包容,非常溫 暖,殘特奧會就像山一樣,有山的氣質、堅定、勇 敢和勇氣。所以『共赴山海』就是把這兩個地方、 兩個元素結合在一起。在歌詞中再用一些意象,比 如『南來的風』『花開不敗』這樣一些代表我們南 方的自然元素融進去。」

創作時,蘇拉想通過歌詞傳遞一種平等、尊重、 勇氣、信念的積極向上的情感。歌曲第一句歌詞 「穿過黑夜的總是最亮的那東光,到達遠方的總是

最倔強的夢想」,是整首歌的支點;「奔跑出翅膀,讓最美的旗 幟飄揚」,則準確地表現運動員的精神和氣質

談及本次會歌的演唱者易烊千璽,蘇拉表示,易烊千璽特別適 合這首歌曲,首先因為他作為優秀的年輕一代,可以起到引領的 作用,其次他的聲線比較溫暖,能以娓娓道來的方式演唱,更容 易拉近大家彼此的距離。易烊千璽的成長軌跡,本就是「拚博追 夢、奔赴出彩人生」的生動註腳,因此此次可以説是易烊千璽與 《共赴山海》的「雙向奔赴」。「我希望觀眾能夠感受到純粹的 情感表達,讓這首歌聽起來更有溫度和力量。」易烊千璽説,運 動員們不斷地創造新的紀錄,不斷挑戰身體和意志的極限,這樣 的力量很觸動他。同時,祝福每一位運動員都能在賽場上發揮出 自己最好的實力,也祝大家享受比賽的過程。

粵港澳學生手語演繹

值得一提的是,《共赴山海》MV的創製,由廣東廣播電視台 導演林維樺帶領團隊挺膺擔綱。這是廣東衛視繼十五運會會歌 《氣勢如虹》MV和多首推廣曲MV之後,通過文藝創作賦能十 五運會和殘特奧會傳播的又一閃亮「文化名片」。

總導演林維樺表示,此次聯動粵港澳三地,選取港珠澳大橋、 廣東香港澳門等三地標誌性場景,通過三地大學生手語演繹等群

> 體互動,構建「三地同心、 攜手共進」的視覺意

在他看來,整個 MV既展現運動員 的熱血堅韌與社會 包容尊重,也詮 釋「追夢大灣 區,出彩人生路」 的核心主題,緊扣 殘特奧會「平等、參

、共用、融合」的理 蘇拉想通過歌詞傳遞一種積極向上

廣東衛視供圖

張偉麗盼與成龍星爺「過招 藉電影看見「不一樣的自己」

香港文匯報訊(記者馬曉芳)張偉麗個人紀錄電 影《永無止境》正在上映,「熱愛無限」特別觀影 活動24日在北京舉行。該片導演許慧晶、製片人曹 紫建、主演張偉麗及其教練蔡學軍等主創出席映後 交流,分享電影背後的熱血故事。

張偉麗坦言「電影讓我看見『不一樣的自 己』」,電影和運動一樣,傳達的都是敢於挑戰、 敢於突破、永無止境的精神。從八角籠到大銀幕, 拳王張偉麗將賽場上的認真執着投入到演藝工作, 她在之前接受香港文匯報專訪時表示,不要給自己 設限,要努力突破心裏的那道坎,心裏的想法只有 付諸行動去做才會有答案。

北京時間11月16日中午,在紐約舉行的UFC322 聯合主賽中,張偉麗惜敗蠅量級現役冠軍瓦倫蒂娜· 舍甫琴科。「我已經盡力了,沒能贏下比賽我很抱 歉。」雖然不敵對手,但張偉麗依然自信積極:

受訪者供圖

▲眾主創與影迷合影留念。

「請大家放心,我會繼續加油,繼續讓自己變得更

作為影片的核心人物,張偉麗在回國後第一時間 赴約觀影活動,與觀眾暢聊創作感悟。她坦言, 《永無止境》對自己而言有着特殊意義,這是她首 次通過鏡頭看見「賽場之外的自己」:「電影裏交 叉呈現了我比賽時的專注與父母觀賽時的牽掛,那 些畫面讓我特別動容。回看那段從低谷到巔峰的歷 程,像一場不真實的夢,但慶幸自己咬牙走了過 來。|

談及影片的意義,張偉麗眼神堅定:「我希望拚盡 全力去衝,去觸碰有可能碰到的那個高度。電影和運 動一樣,傳達的都是這種敢於挑戰、敢於突破、永無 止境的精神。而我也希望這部電影能讓更多人關注和 參與到格鬥運動中,讓中國成為格鬥強國。」

突破自我「永無止境」

導演許慧晶將拍攝過程類比張偉麗的比賽:「很 多事不可能靠一個人完成,都是要靠和周邊的人一 起拚盡全力,才有可能完成。」製片人曹紫建分享 了影片的創作初心:「雖然是紀錄片,但我們希望 用故事片的敘事節奏打動觀眾。張偉麗的跌宕經歷 和普通人的生活其實是同頻的——生活總有輸贏, 但重要的是保持『向上的勁兒』,留住希望,這就 是『永無止境』的真諦。」

的情感。

教練蔡學軍則回應了觀眾對訓練細節的好奇,也 道出了團隊的探索之路:「中國乃至亞洲,偉麗之 前沒人在格鬥運動中奪冠過,我們面前沒有任何參 考,沒法考慮那麼多,只能一起摸着石頭過河。」 觀影活動現場氣氛熱烈,有很多人從八角籠認識張 偉麗,又通過大銀幕看到她賽場外的另一面。不少 觀眾觀影後表示被影片傳遞的精神深深感染:「從 張偉麗身上看到了普通人面對困境時的勇氣,原來 拳王每一場勝利的背後都是無數的汗水和付出, 『永無止境』的道理適用於每一個追夢人!」

活動尾聲,全場觀眾自發起立高舉手臂擺出張偉 麗標誌性的同款揮拳動作,共同為張偉麗加油。張 偉麗表示:「要麼成功,要麼成長。我一直嘗試去 面對更好的自己,希望每個人都這樣,去突破自

張偉麗向記者表示,自己從小就喜歡香港武打 片,未來很期待跟甄子丹、成龍、周星馳(星爺) 等著名香港影人合作。談及進入影視圈,她表示一 開始接觸電影心中充滿忐忑,但憑藉賽場上練就的 執着毅力「堅持了下來」。在她看來,最難克服的 是自己的內心,「不要給自己設限,一定要嘗試, 要努力突破心裏的那道坎,不做就只是心裏的想 法,做了才會有答案。」

受訪者供!

張偉麗談拍攝感受

■歡迎反饋。娛樂組電郵:entertainment@tkww.com.hk